

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 39 (9645)

ВТОРНИК, 29 марта 1988 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Сессия горсовета

ПЕРЕЛОМНЫМ в работе должен стать 1988 год. Сейчас все держат экзамен на деловитость. Энергичные действия органов народной власти на всех участках перестройки — одно из важнейших условий успешного достижения целей, поставленных Коммунистической партией.

Эти вопросы стояли в центре внимания проходившей в минувшую субботу сессии городского Совета народных депутатов, на которой с отчетом исполнительного комитета в условиях перестройки, о проделанной работе между сессиями выступила председатель исполкома О. И. Граева.

Докладчик проанализировала деятельность исполкома по повышению активности и инициативы депутатов городского Совета, работу предприятий в условиях перевода на хозрасчет и самфинансирование. Отмечались существенные недостатки в работе исполкома по благоустройству города, в организации бытовых услуг, торговли.

В прениях по докладу выступили слесарь ремонтно-технического предприятия С. А. Решетов, лаборант предприятия коммунальных электрических сетей В. П. Алексеев, электрослесарь ремонтного завода А. А. Зубарев, секретарь райкома партии Т. А. Васильева, рабочая промышленного предприятия Т. А. Миничева, слесарь треста «Межрайгаз» М. Н. Усова, инспектор районного комитета народного контроля Т. А. Кузьмина, водитель производственного автотранспортного объединения № 2 В. И. Тарасов.

Сессия заслушала также отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию и культуре, с которым выступила председатель комиссии У. Ф. Дроздецкая.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о работе IV Всесоюзного съезда колхозников

25 марта в Кремлевском Дворце съездов состоялось заключительное заседание съезда. В прениях по докладу об ускорении социально-экономического развития колхозов в новых условиях хозяйствования и демократизации управления и о проекте Закона о кооперации в СССР и изменениях в Причерноморном Уставе колхоза выступили: А. Я. Эрст, председатель колхоза «Заря Алтая» Завьяловского района

Алтайского края, Герой Социалистического Труда; А. М. Щепановский, председатель колхоза «Прапор Ленина» Борщевского района Тернопольской области; П. А. Воронаев, председатель колхоза «Вперед к коммунизму» Константиновского района Амурской области; П. С. Федирко, председатель правления Центросоюза; А. А. Зырянов, директор Белооевской средней школы Коми-Пермяцкого автономного округа

Пермской области; И. Н. Якушин, председатель колхоза имени В. И. Ленина Люберецкого района Московской области; В. И. Мироненко, первый секретарь ЦК ВЛКСМ; А. А. Никонов, заместитель председателя Госагропрома СССР, президент ВАСХНИЛ; Г. М. Бутченко, механизатор колхоза имени Мичурина Одесского района Омской области; Е. А. Катасонова, главный зоотехник колхоза «Россия» Велико-

бурлукского района Харьковской области; М. Б. Рыжиков, секретарь ВЦСПС, председатель ЦК профсоюза работников агропромышленного комплекса.

По обсуждавшимся вопросам съезд принял резолюцию и постановление.

Затем делегаты единогласно избрали Союзный совет колхозов.

На этом IV Всесоюзный съезд колхозников закончил работу.



На снимке нашего фотокорреспондента Ю. Орлова слесарь-сборщик промышленного предприятия член КПСС Ольга Борисовна Калинина. С 1982 года работает она в этом трудовом кол-

лективе. Ольга Борисовна носит звание ударника коммунистического труда. Большим уважением пользуется она у молодежи, которая избрала ее секретарем комсомольской организации цеха.

Сессия областного Совета

26 марта в Пскове, в актовом зале Дома Советов состоялась четвертая сессия областного Совета народных депутатов двадцатого созыва. Председателем сессии был избран депутат А. Н. Ильин, секретарем — депутат И. В. Михайлова.

С отчетом о работе исполнительного комитета областного Совета народных депутатов в условиях перестройки выступил председатель облисполкома В. Н. Пушкарёв.

В прениях по докладу выступили депутаты: председатель Печорского райисполкома Е. К. Иванов, председатель колхоза «Красная заря» Бежаницкого района М. П. Карпенко, начальник Главпсковстроя Л. С. Старостенко, бригадир животноводства совхоза «Новосокольнический» Новосокольнического района М. В. Тарасова, слесарь Псковского производственного объединения грузового автотранспорта № 1 Ю. Н. Громов, председатель Псковского райисполкома А. Н. Кузьмин, швей-закройщица Пушкиногорского районного производственного управления бытового обслуживания населения С. П. Владимировна, слесарь-электрик Великолукского локомотиворемонтного завода имени 50-летия СССР Н. В. Лукин, директор Панкратовской восьмилетней школы Дновского района Л. В. Большакова.

На сессии выступил секретарь обкома КПСС Н. И. Николаев.

С докладом «О задачах Советов народных депутатов области по совершенствованию структуры и деятельности

сти органов управления» выступил заместитель председателя облисполкома председатель плановой комиссии Е. П. Мануйлов.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты: редактор газеты «Псковская правда» Н. П. Корнеев, председатель агрофирмы «Дружба» Печорского района А. Е. Гончаров, председатель областного комитета народного контроля, П. П. Кудрявцев, заготовщица-пошивальщица Невельского производственного швейного объединения Т. М. Жигарева.

По обсуждавшимся вопросам сессия приняла соответствующие решения.

На сессии были рассмотрены организационные вопросы.

Областной Совет преобразовал отдел по делам строительства и архитектуры области в главное управление архитектуры и градостроительства и утвердил его начальником В. И. Фоменкова.

Сессия освободила Г. И. Тихонову от должности начальника управления топливной промышленности в связи с переводом на другую работу.

Сессия упразднила управление снабжения и сбыта облисполкома и освободила В. М. Полова от должности начальника этого управления в связи с переводом на другую работу.

В работе сессии приняли участие министр автомобильных дорог РСФСР В. А. Брухнов, заведующий отделом Совета Министров РСФСР В. Ф. Норманский, начальник объединения «Росдорцентр» В. А. Костылев.

По итогам областного соревнования

Бюро Псковского обкома комсомола, президиум обкома профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации, коллегия управления торговли, управление облпотребсоюза, коллегия общественного питания рассмотрели итоги социалистического соревнования среди комсо-

мольско-молодежных коллективов торговли и общественного питания за 1987 год.

Второе место среди коллективов государственной торговли присуждено комсомольско-молодежному коллективу магазина № 30 «Хлебный» Опочецкого универсального торгового

атель Т. Ануфриева, группкомсорг Е. Киреленко).

Среди коллективов общественного питания второе место присуждено комсомольско-молодежному коллективу кафе «Зодиак» Опочецкого треста общественного питания (руководитель Г. Федотова, группкомсорг Н. Симаненко).

Продукция сверх плана

В середине марта животноводы нашего колхоза «XXI партсъезд» успешно справились с планом реализации молока государству. На маслозавод доставлено уже сверх плана 26 тонн молока. Хочу отметить, что трудовое соперничество среди коллективов ферм за дальней-

шее повышение продуктивности дойного стада продолжается. Сейчас надой на корову составляет 6,1 килограмма молока. Хозяйство плюсует на 300 граммов к уровню прошлого года.

В настоящее время первенство среди коллективов держат животноводы фермы

Апимахи-1, где старшей дояркой является Т. П. Павлова. Хороших результатов добиваются доярки Полеховской фермы и другие животноводы.

Л. ПАВЛОВА, секретарь парторганизации колхоза «XXI партсъезд».

ЗАСЕДАНИЕ ПАРТИЙНОЙ ГРУППЫ

25 марта под председательством второго секретаря обкома КПСС Е. В. Юганова состоялось заседание партийной группы областного Совета народных депутатов. Партигруппа заслушала отчет об организаторской работе коммуниста депутата А. Т. Васильева, заместителя председателя облисполкома по

выполнению жилищной программы в области.

В обсуждении отчета приняли участие депутаты — председатель Бежаницкого райисполкома А. Я. Трофимов, начальник Главпсковстроя Л. С. Старостенко, секретарь обкома КПСС А. Г. Долгалева. По данному вопросу принято постановление.



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Наш рейд

На глазах у всех

В СЛОЖНЫХ условиях приходится трудиться животноводам колхоза «Вперед». Так уж сложилось, что многие годы в хозяйстве не строилось животноводческих помещений. И привело это к тому, что теперь доярки работают в доживающих свой век старых постройках, где по существу нет никакой механизации.

Наблюдается эта картина на Горбовской, Юхновской фермах. Доярки, работающие здесь, вместо механизмов вынуждены ставку делать на собственные силы. А они уже не те, поскольку многие женщины предпенсионного возраста. Тем не менее приходится переносить за день на собственных плечах многие килограммы кормов, кормовых дрожжей, скотникам — очищать помещения от навоза.

Тем не менее люди на этих фермах трудятся с полной отдачей сил. Так, Горбовская ферма по итогам прошлого года сработала с результатом выше 2600 килограммов, неплохие итоги работы доярки Юхновской фермы. И в настоящее время надои достигают семи килограммов. В колхозе ширится движение за получение трехтысячных надоев, в своих личных обязательствах некоторые доярки наметили для себя этот рубеж.

Результаты труда, как известно, во многом определяются личным отношением к делу самого работника, его дисциплинированностью, исполнительностью. Большинство доярок, с которыми пришлось встретиться, отвечают этим требованиям. На фермах соблюдается распорядок дня, ведется трехразовое доение коров. За работой животноводов ведется постоянный контроль со стороны главного зоотехника В. С. Ивановой, которая часто бывает на фермах, организует контрольные дойки. Все это дисциплинирует людей, повышает ответственность за порученное дело.

НО ТАК ли уж благополучно в колхозе с состоянием трудовой дисциплины? В минувшем году потери рабочего времени из-за прогулов составили 471 человеко-день. И хотя эта цифра снизилась в сравнении с предыдущим годом, она все же остается внушительной. И среди работников животноводства есть лица, нарушающие трудовой распорядок, без уважительных причин отлынивающие от работы. Телятница Рублевской фермы Г. П. Янковская в один из дней пришла на ферму в пьяном виде. До какой работы ей было, коль не смогла навести порядок на своем рабочем месте, более того, раскидала все. Виновная в нарушении трудовой дисциплины оштрафована

на 50 рублей, переведена из телятниц в полеводство. Была замечена в пьянке доярка Гнидинской фермы В. П. Осипова.

Как показывает анализ совершенных в колхозе прогулов, основная причина их кроется в пьянстве. Причем из числа нарушителей трудового законодательства большая часть приходится на работников полеводства. Работница второй бригады Г. Матвеева в феврале трижды не выходила на работу. Мало в чем уступает ей и полевод этой же бригады З. Сорокина. К этим женщинам применялись всевозможные меры общественного и административного воздействия, вплоть до лечения. Но, как видно, положительного результата меры эти не возымели.

Наказывался денежным штрафом в тридцать рублей полевод четвертой бригады Б. А. Кротовский. К некоторым злостным нарушителям дисциплины и общественного порядка применялась крайняя мера — исключение из членов колхоза. Но даже эти строгие меры не смогли оздоровить обстановку в хозяйстве. Почти из месяца в месяц на правлении колхоза рассматриваются докладные о нарушениях дисциплины со стороны колхозников Карповой, Федоровой, Дудкина, Александрова и некоторых других, которые уже стали штатными прогульщиками и нарушителями. И что характерно, не влияют на людей подобного склада характера никакие меры наказания: штрафы, снижение дополнительных оплат и тому подобное. Настолько проспиритовалось их человеческое сознание, что трудно довести до него всю пагубность подобного поведения. И настолько они не поддающиеся, что даже осуждение товарищей по работе на бригадных собраниях, на комиссии по борьбе с пьянством уже не может изменить их поведение к лучшему.

НА ПЕРВЫЙ взгляд вроде бы борьба с нарушителями дисциплины ведется по всем направлениям. И все же ей придается характер кампанейщины. Не чувствуется кропотливой, целенаправленной работы со стороны партийной и профсоюзной организаций, правления колхоза. А следует собрать все эти силы в борьбе с пьянством в единый кулак, больше опираться на общественное мнение. Есть же здоровые силы в колхозе, слесарские решительно противостоять пьяницам и прогульщикам.

Н. БАЛАД,
председатель
районного КНК.
Ю. ВОРОБЬЕВ,
член районного КНК.



Владимира Яковлевича Сергеева в коллективе завода железобетонных конструкций знают не только как добросовестного труженика, высококлассного специалиста (он — слесарь шестого разряда по ремонту оборудования), но и как активного общественника. Гражданская позиция коммуниста Сергеева не позволяет ему оставаться в стороне от решения задач, стоящих перед коллективом. Владимир Яковлевич — заместитель секретаря парторганизации, член профсоюзного комитета. Принципиален и решителен. В. Я. Сергеев и как председатель группы народного контроля. Результаты проводимых группой рейдов доводятся до сведения администрации для принятия мер по устранению вскрытых недостатков. Помогает Владимиру Яковлевичу в этой общественной работе хорошее знание производства.

Фото Ю. Орлова.

Немаловажную роль в культурно-массовой работе учреждений культуры играет обеспечение их необходимым инвентарем. Ни для кого не секрет, что на одном энтузиазме работников культуры организовать досуг молодых полеводов и животноводов трудно. Поэтому сегодня, как никогда, стоит проблема обеспечить сельские очаги культуры всем необходимым для плодотворной работы. Как же сельские учреждения культуры организуют досуг тружеников села?

ЧТОБЫ В КЛУБЕ ГОРЕЛИ ОГНИ

Сельский Дом культуры совхоза «Глубоковский». Внешний вид здания производит хорошее впечатление, место для него выбрано удачное, на возвышенности. Но поразило другое: контраст между внешним и внутренним состоянием очага культуры. Штукатурка на потолке в нескольких местах потрескалась и осыпалась. Из-за множества щелей в полу в помещении холодно.

Главная причина такой запущенности кроется в том, что постоянного хозяина в нем до последнего времени не было, и только недавно сюда пришли работать супруги Никифоровы. Ирина и Александр. Оба молодые, полны творческих идей и планов. Например, хотят организовать игровую комнату с настольными играми, бильярдом и теннисом. Руководство совхоза пошло им навстречу, обещало приобрести все необходимое. Но оказалось, что свободного помещения для комнаты отдыха нет. Правда, выход есть, если библиотеку, находящуюся во втором этаже, разместить в другом здании.

Плохо обстоит дело и с музыкальной аппаратурой для проведения дискотек и вече-

ров отдыха. Правда, на балансе числится ее столько, что можно обеспечить три Дома культуры, но исправны только один магнитофон и усилитель.

Требуется решения набравший вопрос с дровами. Их завезли, а распилить и расколоть некому. Как член комсомольской организации совхоза «Глубоковский» Ирина Никифорова выступила на собрании с предложением организовать субботник, но встретила отрицательную реакцию комсомольцев.

Чисто, тепло, уютно, красочно оформлены стенды с наглядной агитацией — все говорит о том, что в сельском Доме культуры деревни Лобово более внимательно подходят к удовлетворению духовных и культурных потребностей тружеников колхоза «Урожай». В этом большая заслуга его директора Михаила Алексеевича Михайлова. Вот уже на протяжении ряда лет он заботится, чтобы досуг сельчан был разнообразным и интересным. В этом ему большую помощь оказывают председатель исполкома Лобовского сельсовета Елена Ивановна Черницкая и председатель колхоза

Алексей Павлович Михайлов.

Совсем противоположную картину мы увидели при посещении клуба, расположенного на центральной усадьбе колхоза «Авангард», в деревне Высокое. Спинки кресел сломаны, дыра в потолке заколочена фанерой. И неудивительно, что представители пожарной инспекции неоднократно указывали председателю колхоза Е. С. Иванову и председателю сельсовета Е. А. Алексеевой на пожароопасное состояние клуба. Но никаких мер по устранению недостатков до сих пор не принято. Не в лучшем состоянии находится и материальная база очага культуры, точнее сказать, ее вообще нет. В этом вопросе не должен в стороне оставаться и отдел культуры, тем более, что теперь в клубе есть заведующая — Людмила Буцура.

Радует то, что комсомольцы не остались в стороне от решения проблемы досуга, своими силами организуют дискотеки и вечера отдыха.

Однако не только плохое состояние очага культуры и слабая материальная база могут стать причиной неудовлетворительной культурно-массовой работы.

Вот, к примеру, Норкинский клуб. Все, казалось бы, здесь есть — и здание хорошее, магнитофон с колонками и усилителем. Но вряд ли чувствуют себя уютно здесь сельские труженики, когда кругом царит беспорядок, урны полны мусора, елочные игрушки брошены за печь, наверное, еще с празднования Нового года, наглядная агитация устарела.

Т. КУЗЬМИНА,
инспектор районного КНК.
С. СЕРИКОВ,
второй секретарь
РК ВЛКСМ.
Е. ПУЛЬША,
сотрудник редакции.

Районный комитет народного контроля проверил, как ведется перестройка работы руководства филиала объединения «Север», как вводится в действие Закон СССР «О государственном предприятии (объединении)».

Предприятие имеет в своем составе ткацкий цех, отдел главного механика, отдел технического контроля.

● В районном комитете народного контроля

Как идет перестройка

План прошлого года по реализации и производству товарной продукции выполнен. Переход на работу в условиях хозрасчета будет осуществлен с 1 сентября 1988 года.

В коллективе филиала ведется подготовительная ра-

бота для перехода на работу в условиях хозрасчета. Проводится учеба, пересматривается штатное расписание, выявляются резервы для накопления средств для перехода на новые условия оплаты труда.

Однако руководство фили-

ала в ряде вопросов проявляет медлительность. Затянулись выборы совета трудового коллектива. Из двух бригад ни одна не работает на единый наряд. Не решаются вопросы реализации отходов производства. Группа народного контроля (предсе-

датель т. Васильева Н. В.) недостаточно уделяет внимания в своей работе вопросам перехода предприятия на полный хозрасчет.

Комитет указал директору филиала объединения «Север» т. Петровой Л. Е. на недостаточную работу по подготовке к введению в действие Закона СССР «О государственном предприятии (объединении)», потребовал устранить вскрытые недостатки.

Сегодня в колхозе „Красный Октябрь“

ГОТОВИМСЯ К ПОСЕВНОЙ

С каждым днем весна торопит земледельцев. Совсем не за горами то время, когда техника выйдет на поля и начнется первый этап борьбы за урожай этого года. Поэтому необходимо во всеоружии встретить посевную кампанию. К ней тщательно готовятся специалисты и земледельцы колхоза «Красный Октябрь».

Сложные задачи приходится решать сейчас коллективу нашего хозяйства. Для повышения плодородия почвы созданы механизированные отряды по вывозке органики на поля, что позволило своими силами вывезти свыше 6100 тонн местных удобрений. Это значительно больше запланированного. Несмотря на это, используя каждый день, каждый час, борьба за плодородный гектар продолжается.

Пока позволяют погодные условия, мы будем продолжать вывозить навоз от животноводческих ферм. Сейчас в основном удобряются поля, где будут размещены

пропашные культуры. Только под посевы кукурузы в колхозе отведено восемьдесят гектаров сельскохозяйственных угодий. Мы надеемся, что урожай ее будет неплохим.

Для проведения в сжатые сроки весенне-полевых работ необходима надежная и отремонтированная техника. Понимая поставленные перед нами задачи, механизаторы уже в январе отремонтировали всю почвообрабатывающую и посевную технику, а сейчас заканчивают ремонт уборочных машин и агрегатов.

Чтобы получить весомый урожай яровых зерновых,

мы проводим сейчас протравливание семян. Ведь всем известно, что значительная часть сельскохозяйственных площадей заражена вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур. Поэтому к предпосевной обработке семян в хозяйстве относятся с большой ответственностью.

Большое значение в повышении урожайности яровых зерновых будет играть и то, что сеять мы будем семенами первого и второго классов.

Посевным материалом в этом году мы обеспечены в достаточном количестве. Поэтому таких ошибок, как недосев, которые были в прошлом году, мы не допустим, и постараемся провести сев на высочайшем научном и техническом уровне.

А. ПОПОВ,
главный агроном.



Активным участником всех основных полевых кампаний в колхозе «Красный Октябрь» является механизатор Юрий Викторович Пигарев. Опытный тракторист, комбайнер, он всегда добивается хороших результатов, в со-

циалистического соревнования занимает ведущие места. Тщательно готовится Юрий Викторович к полевым работам этого года, вовремя и хорошо отремонтировал он закрепленную за ним технику.

С трудовым настроем

Хорошими результатами заканчивает зимне-стойловый период содержания скота дояр фермы Буколово Геннадий Арсентьевич Заявкин.

При подведении итогов социалистического соревнования среди животноводов молочно-товарных ферм колхоза «Красный Октябрь» за февраль он занял первое место, надояв от каждой коровы по 321 килограмму молока. Этот результат выше на 126 килограммов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Этому во многом способствовал полноценный и разнообразный рацион кормления животных, в который наряду с основными кормами входят кормовые дрожжи и веточный корм.

Хороших надоев в прошлом месяце добились доярки с этой же фермы Л. Н. Петрова и О. И. Григорьева. Они заняли соответственно второе и третье места в социалистическом соревновании.

Н. ЕГОРОВА,
секретарь парторганизации колхоза «Красный Октябрь».

Шаги новой экономики

КИТ НАЧИНАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ

Новые формы организации труда все больше находят применение в хозяйствах района. Не обошло это и наш колхоз имени Жданова. В феврале несколько механизаторов решили взять на подряд полный севооборот и для вырощивания на этих площадях сельскохозяйственных культур создать коллектив интенсивного труда, возглавить работу которого доверили мне.

В КИТ люди подбирались надежные и опытные, а формировался коллектив только на добровольных началах. Кроме меня, в него вошли А. М. Андреев, П. А. Гаврилов, Е. С. Иванов, Г. В. Дмитриев, С. А. Васильев, А. И. Ефремов и П. Я. Яковлев — все механизаторы первого класса, умеющие выполнять любые работы по обработке почвы и выращиванию всех сельскохозяйственных культур.

С правлением колхоза звено заключило трудовой договор, которым предусмотрено, что на площади свыше семисот гектаров мы будем выращивать и убирать зерновые культуры, картофель, многолетние травы на сочные и грубые корма и некоторые другие культуры. В закрепленный за нами севооборот вошли все земли первой и четвертой производственных бригад. Кроме этого, мы полностью берем на себя в этих и других бригадах возделывание льна на площади 215 гектаров. Таким образом, если в среднем по колхозу на одного механизатора приходится по 65 гектаров пашни, то у нас нагрузка возрастает уже до 90 гектаров на человека, а это по нашим условиям неплохой показатель.

КИТ находится на полном хозяйственном расчете и работает только от продукции. Этим определяется и наша заработная плата. Кроме основной оплаты, в конце года с нами будет производиться расчет за сверхплановую продукцию и экономию прямых затрат. А пока я веду табель учета рабочего времени каждого механизатора в звене, и в месяц мы получаем по 140 рублей аванса.

Для возделывания всех культур у нас имеются технологические карты, под полную материальную ответственность переданы четыре гусеничных и восемь колес-

ных тракторов, два зерноуборочных комбайна, немецкий кормоуборочный комплекс и многие другие прицепные машины и агрегаты. По всем отпущенным нам средствам на год установлены лимиты, для расчетов и для контроля за затратами имеется чековая книжка.

В том, что хозрасчет учит людей думать и проявлять инициативу, мы уже убедились на себе. Для производства работ, особенно на вывозке органических удобрений, нужны всегда экскаватор и бульдозер. Чтобы не брать эту технику из колхоза и в целях экономии средств механизаторы предложили оригинальное решение этого вопроса. Посоветовавшись, мы решили достать экскаватор Т-3М на гусеничном ходу, который принадлежал раньше торфобрикетному заводу и шесть лет назад был утоплен в болоте на территории нашего колхоза. Сметалка помогла нам выволить этот мощный экскаватор из болота, его быстро восстановили наши умельцы, и в настоящее время техника надежно работает на погрузке торфа. Сейчас ведем восстановление мощного списанного трактора.

Наш коллектив интенсивного труда начал действовать с 1 марта. Некоторые механизаторы заняты сейчас в ремонте техники, а остальные — на вывозке органических удобрений на поля. Под картофель мы запасили органики свыше ста тонн на каждый гектар, а сейчас вывозим торф под ячмень к деревне Коровкино. По возможности и по согласованию с правлением колхоза члены звена принимают также участие и в других работах.

А. ГАВРИЛОВ,
звеньевой КИТ колхоза имени Жданова.

В НАЧАЛЕ марта в соответствии со статьей 93 исправительно-трудового законодательства РСФСР работниками Опочецкой инспекции исправительных работ (ИИР) был проверен колхоз имени Жданова на правильность исполнения наказаний, не связанных с лишением свободы. Работает там некий Виктор Алексеевич Кузнецов, осужденный 29 апреля 1986 года Опочецким народным судом за передачу управления транспортным средством лицу, не имеющему прав на управление и находящемуся в состоянии алкогольного опьянения. В результате дорожно-транспортного происшествия разбита, а поэтому списана новая автомашина ГАЗ-53, принадлежащая колхозу имени Жданова. При этом пострадали еще две машины. Общая сумма ущерба составляет более 8 тысяч рублей. Чудом остались живыми попавшие в это происшествие люди.

Виновные понесли наказание, в частности, В. А. Кузнецов народным судом приговорен к двум

годом лишения свободы за вменяемые работы с лишением права управлять транспортными средствами сроком на три года.

Многие очевидцы помнят эту страшную аварию. А вот руководство колхоза имени Жданова об этом забыло. Это

ныто еще 16 мая 1985 года говорит: «За управление транспортным средством в пьяном виде водитель лишается водительских прав всеми видами транспортных средств».

По упомянутому случаю

нашим народным судом за управление дважды в течение года в пьяном виде транспортными средствами. Несмотря на это, администрация совхоза «Опочецкий» допускает А. А. Мельникова к управлению трактором. Фи-

документы. В этих случаях администрации необходимо немедленно отстранить осужденного от должности, которую ему запрещено занимать, и произвести запись в его трудовой книжке в соответствии с приговором суда, о чем направить письменное подтверждение в ИИР с выпиской из приказа о переводе. А также периодически нужно сообщать в ИИР о месте работы осужденного и занимаемой должности, с представлением в наш адрес производственной характеристики.

ПОДХОДИТ время весенне-полевых работ, а поэтому хочется напомнить руководителям тех хозяйств, где работают осужденные, лишены судом права управлять транспортными средствами, о том, что ни под каким предлогом нельзя допускать их к управлению транспортными средствами без прав. Ну а всех нарушителей ждет суровое наказание, вплоть до уголовной ответственности.

Ю. КОТЕШОВ,
старший инспектор ИИР.

Нарушители будут наказаны

подтверждается тем, что лишенный водительских прав В. А. Кузнецов, на бумаге переведенный в животноводство, практически работает на тракторе ДТ-75 с мая 1987 года, сначала под видом того, что на весенне-полевые работы нужны механизаторы, а потом и постоянно.

Из разговора с председателем колхоза А. М. Степановым стало ясно, что не хочет руководство осознать свою вину, пытается доказать, что Кузнецов лишен только водительских прав шофера, что гусеничный трактор не является транспортным средством. Ошибается здесь Степанов. Статья 18 Указа, при-

наказаны большими денежными штрафами осужденный В. А. Кузнецов и главный инженер колхоза имени Жданова А. А. Михайлов как лицо, допустившее Кузнецова первым к управлению трактором без водительского удостоверения. Хочется предостеречь руководителей хозяйства от уголовной ответственности за подобный самопроизвол.

СЛУЧАЙ этот не единственный. В прошедшем году был допущен к управлению трактором лишенный водительских прав рабочий совхоза «Опочецкий» Александр Анатольевич Мельников, который был осужден Опочец-

ким народным судом за управление дважды в течение года в пьяном виде транспортными средствами.

В Опочецком кормообъединении исполнял во время отпуски директора его обязанности осужденный и лишенный права занимать должности, связанные с ответственностью за техническое состояние транспортных средств, бывший агроном Николай Алексеевич Иванов.

А ведь по каждому случаю лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью инспекцией ИР по месту работы осужденного направляются необходимые

Перестройке — знающие кадры

Учатся кооператоры



повышает квалификацию специалистов по заказам кооперативных организаций и предприятий, но и готовит преподавателей для средних профессионально-технических учебных заведений потребительской кооперации, обучает зарубежных кооператоров.

Немало часов учебного процесса перенесено на производство. Для этого на базовых предприятиях создаются филиалы кафедр, экспериментальные участки, научно-исследовательские лаборатории.

На восьми факультетах комплекса обучаются почти 11 тысяч студентов из всех республик, краев, областей нашей страны и ряда зарубежных государств.

НА СНИМКЕ: доцент кафедры организации и техники торговли В. Г. Шахурин проводит собеседование со студентами по технологии торговых процессов.

Фотохроника ТАСС.

Московская область. Мытищинский район. Вести подготовку кооператоров в вузах и одновременно широко проводить научно-исследовательскую работу получили возможность все, кто начал учиться в учебно-научном комплексе потребительской кооперации — «Московский кооперативный институт Центросоюза».

Новый комплекс не только

Спортивные новости

СТАРТУЮТ ЛЕГКОАТЛЕТЫ

С 18 по 20 марта 1988 года в Гомеле БССР прошла матчевая встреча городов СССР с участием спортивных школ и специализированных школ олимпийского резерва по легкой атлетике. Впервые на эти соревнования была приглашена спортивная школа Опочки. Соревнования проходили в легкоатлетическом манеже «Динамо», который считается одним из лучших в стране.

Отсутствие спортивной базы в Опочке всегда ставит перед спортсменами нашей школы трудноразрешимые задачи. Наши ребята не сумели сразу акклиматизироваться в данных условиях, но, несмотря на это, они боролись достойно. Рекорд школы в беге на 60 метров установила И. Александрова. В беге на 1500 метров О. Александрова была четвертой, а на 800 метров — шестой, З. Буланова была четвертой на 800 метров, И. Иванова показала шестой результат на дистанции 1500 метров. Новый рекорд ДЮСШ установила в беге на 800 метров С. Михайлова, заняв второе место. Она же была третьей на 1500 метров.

Сильнейшая бегунья Псковской области, неоднократная победительница первенств области по легкой атлетике среди девушек, неоднократная победительница матчевых встреч городов РСФСР и СССР, член сбор-

ной Псковской области в беге на средние дистанции О. Кириллова и на этот раз была сильнейшей в беге на 1500 метров и на 800 метров.

Подводя итоги, нужно отметить, что, несмотря на неплохое выступление нашей команды, есть ошибки в технике и тактике бега, а также в психологической подготовке. Над этим надо еще много работать. Впереди у наших спортсменов много стартов. 29—31 марта сборная Псковской области в составе двух юношей из Великих Лук, а также членов сборной области Э. Павловой и О. Кирилловой выступит на первенстве РСФСР по кроссу в Староропле. Представителем на эти соревнования едет тренер Опочечной ДЮСШ Э. В. Алексеев. 52 команды примут участие в этих соревнованиях. Хотелось бы пожелать нашим спортсменам удачных стартов.

В. АЛЕКСАНДРОВ, старший тренер ДЮСШ.

Советует специалист

В дни ледохода и паводка

ПРИБЛИЖАЕТСЯ время ледохода и весеннего паводка. Лед на реках и озерах становится непрочным. Переход через водоемы по льду опасен для жизни. Выход на лед запрещен!

Особенно нужно следить за детьми. Не допускайте их без присмотра к рекам, озерам и прудам. Напоминайте детям об опасности, подстерегающей их на весеннем льду. Во время ледохода и паводка не разрешайте детям кататься на плавающих льдинах, плотках и досках. Слабый лед, быстрое течение и холодная вода грозят гибелью.

Рыбам-любителям подледного лова необходимо соблюдать правила поведения на льду. Не выходите на лед, не убедившись в его надежности. Очень опасно проверять прочность льда ударом

ноги. Для этих целей применяйте пешню или палку. Не собирайтесь большими группами — можете провалиться. На небольшой площади не пробивайте много лунок, это ослабляет лед.

При оказании помощи терпящим бедствие на воде используйте подручные средства с хорошей плавучестью: доски, лестницы, шесты. Еще надежнее они становятся, если к ним привязать веревку или гибкий провод.

Руководители предприятий, организаций, колхозов и совхозов, владельцы личного автотранспорта! Ледовые трассы на водоемах закрыты для проезда. Выезд на лед всем видам транспорта категорически запрещен!

В. ОВСЯНИК, председатель райсовета ОСВОД.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сердечно поздравляем нашего дорогого мужа, папу, дедашку Петра Михайловича АНДРЕЕВА с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, мирного неба, долгих лет жизни.

В этот твой знаменательный день Мы не будем подсчитывать годы. Пусть летит их незримая тень. Прочь печали, болезнь и невзгоды.

Жена, сын, невестка, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Пыталовское среднее ПТУ № 19 объявляет набор учащихся на 1988 — 1989 учебный год на следующие профессии: 3-годичный срок обучения (на базе 8-ми классов):

механизатор животноводческих комплексов и механизированных ферм (широкого профиля), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования;

лаборант химико-бактериологического анализа, учетчик молока на животноводческих комплексах и фермах; тракторист-машинист широкого профиля (с умением выполнять работы слесаря-ремонтника); повар;

штукатур-маляр художественной отделки.

Срок обучения 10 месяцев (на базе средней школы):

электромонтер по обслуживанию и ремонту электрооборудования в сельскохозяйственном производстве (с правом вождения автомобиля).

Срок обучения 1 год (на базе неполного среднего образования) — тракторист-машинист.

Зачисленные в училище с неполным средним образованием находятся на полном государственном обеспечении (получают обмундирование и спецодежду, стипендию государственную или хозяйства, 4-разовое питание, общежитие, учебники).

Зачисленные в училище со средним образованием получают государственную стипендию 96 рублей в месяц.

Училище располагает современной учебной базой.

Для поступления в училище необходимы следующие документы:

Заявление с указанием профессии.

Аттестат или свидетельство.

Характеристика из школы.

Медицинская справка ф. 286.

Свидетельство о рождении (подлинник).

Справка с места жительства о семейном положении.

Направление хозяйства.

6 фотокарточек.

Адрес училища: 181410, Псковская область, г. Пыталово, ул. Красноармейская, дом 51, телефон 9-15-93.

Совхоз «Салют» производит ЗАКУП ТЕЛЯТ У НАСЕЛЕНИЯ

по цене 2 рубля 14 копеек за один килограмм живым весом не ниже 60 килограммов:

совхоз «Духновский» — деревня Духново — в понедельник с 11 до 13 часов;

совхоз «Организатор» — деревня Болгатово — в понедельник с 14 до 16 часов;

колхоз «Вперед» — деревня Ляпуны — во вторник с 11 до 13 часов;

колхоз имени Любимова — деревня Лаптево — во вторник с 14 до 16 часов;

колхоз имени Жданова — деревня Барабаны — в среду с 11 до 13 часов.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ГРАЖДАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

На территории района и города проходит большое количество воздушных и кабельных линий связи и радиотелевизионных.

Выполнение земляных работ, а также транспортировка негабаритных грузов под линиями связи без письменного согласования приводят к нарушению действия средств связи и радиовещания.

Линейно-кабельный участок связи ПРОСИТ

должностных лиц и граждан при осуществлении всякого рода строительных, земляных работ, а также планировке грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов, при производстве изыскательных работ, связанных с устройством скважин, шурфов и взятием грунта, брать письменное согласие предприятия связи или обращаться по телефонам 9-10-35 и 9-13-37.

Опочечная ветстанция проводит прививки против опасного заболевания кроликов (вирусная геморрагическая болезнь). Кроликов для прививок доставлять в ветстанцию.

КИНО

30 марта

«ДЕСЯТЬ НЕГРИТАТ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 МАРТА, ВТОРНИК

Первая программа.

15.30 — Новости. 15.45 — «Зергер». 16.10 — Фильм — детям. «Если ты обещал...» (ГДР). 17.15 — Новости. 17.20 — Выступление детских коллективов художественной самодеятельности. 18.20 — Мультфильмы. 18.50 — Сегодня в мире. 19.10 — Перестройка: пути развития. 19.55 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Премьера телефильма «Жизнь Клим Самгина». 1-я серия.

Вторая программа.

12.10 — «Остров сокровищ». Телефильм для детей. 1-я серия. 13.10 — Французский язык. 2-й год обучения. 13.40 — Этот фантастический мир. 14.50 — Новости. 14.55 — «Спустя много лет». Худ. фильм. 16.10 — 16.30 — Премьера фильма «...И про Пашу Иванова». 18.00 — Новости. 18.10 — Ритмическая гимнастика. 18.40 — Музыкальный киоск. 19.10 — «Об Эйнштейне». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «...До шестнадцати и старше». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Камера смотрит в мир».

30 МАРТА, СРЕДА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Премьера телефильма. «Жизнь Клим Самгина». 2-я и 3-я серии. 10.55 — Новости. 11.05 — 11.35 — Мультфильмы. 15.30 — Новости. 15.45 — «Дела и заботы агропрома». 16.30 — Ребятам о зверятах. 17.00 — Новости. 17.05 — Наука: теория, эксперимент, практика. 17.35 — Встреча с композитором Е. Крылатовым. 18.35 — Философские беседы. 19.20 — Сегодня в мире. 19.40 — Кафе «Централь». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Премьера телефильма «Жизнь Клим Самгина». 2-я серия.

Вторая программа.

11.35 — «Остров сокровищ». Телефильм для детей. 2-я серия. 12.40 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 13.10 — «Этот фантастический мир». 14.35 — «Дни хирурга Мишкина». Телефильм 1-я серия. 18.05 — Новости. 18.25 — «По пути ускорения». 18.50 — Реклама. 18.55 — «Диктует время». 19.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.30 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Продолжение концерта.

Педагогический коллектив Норкинской восьмилетней школы с прискорбием сообщает о безвременной кончине учителя физкультуры

ТИМОФЕЕВА

Василия Тимофеевича

и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 928. Тираж 8231.